
 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 8:00ساعت      1401/آبان ماه/29  شنبهیک تاریخ آزمون :

 دقیقه 100  زمان آزمون:
 

 

 1شماره آزمون 
 )آزمون داخلی مجتمع(

 علامه طباطبایی دوم های دورهدبیرستان

 جمهوری اسلامی ایران
 وزارت آموزش و پرورش 
 

 بودجه بندی آزمون 

 تعیین سطح

 تعداد

 پرسش

 زمان 

 پیشنهادی

 درست

 نادرست

 نزده

 درصد

 یا نمره

:1ریاضی   

58صفحه   یانتهاتا   
   دقیقه 33 20

:1هندسه   

 فصل اول
   دقیقه 17 10

:1فیزیک   

دسیو اصل ارشم یشناور یتا انتها  
   دقیقه 35 25

:1شیمی   

36صفحه  یتا انتها  
   دقیقه 15 15
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 فیزیک -ریاضی 

 فیزیک -ریاضی 

 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 دفترچه پاسخنامه
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 17از  1صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 4گزینه  -1

1) |X| = 0 ⇒ X = 0 
𝑋∈ℕ
 تهی   ⇒

2) 𝑋3 = −27 ⇒ 𝑋 = −3 
𝑋∈ℕ
 تهی   ⇒

3) 𝑋2 − 𝑋 + 6 = 0 ⇒ Δ < 0 ⇒  تهی

4) |𝑘| < 2 ⇒ −2 < 𝑘 < 2 ⇒ 𝑋 = {
1

4
. 1 . 4}

𝑋∈ℕ
⇒  {1 . 4} 

 

 3گزینه  -2

(𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) = ∅ ⇒ (𝐴 ∪ 𝐵) ⊆ (𝐴 ∩ 𝐵) 
همواره
⇒  (𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ (𝐴 ∪ 𝐵)

نتیجه
⇒  𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵 ⇒ 𝐴 = 𝐵 

 

 4گزینه  -3

𝐴⏟
با پایان

∩ (𝐵𝑢𝐶)⏟  
بی پایان

= ⏟𝐵      با پایان
بی پایان

− (𝐴 ∩ 𝐶)⏟    
با پایان

=  بی پایان

 

 2گزینه  -4

 

 

 

 

 𝑥 = 45 
 

 1گزینه  -5

0 < 𝑥 < 1 ⇒ 𝑥 =
1

2
⇒ (−2.2) ∪ (−4.4) = (−4.4) 

1) (−4.4)        3) (−4.2) 
 ⇒بررسی گزینه ها  ⇒

2) (−2.4)          4) (−2.2) 
 

 4گزینه  -6

[−2𝑎. 𝑎) ∩ (𝑏.4] = (𝑏. 𝑎)
فرض
=

سوال
 (−

2

3
. 1) ⇒ {𝑏 = −

2

3
𝑎 = 1    

 

⇒ {
(2𝑎 − 1. 𝑏) = (−3.

2

3
)

(𝑎. 𝑏) = (−
2

3
.1)        

 
اجتماع
⇒  (−3.1) − {−

2

3
} 
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 17از  2صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 1گزینه  -7

𝑎𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑏 ⇒ {

𝑎3

2
=
𝑎2

3
⇒

3𝑎 + 𝑏

2
⇒ 𝑏 = −5𝑎

𝑎5 = −
𝑎1

2
+ 2 ⇒ 5𝑎 + 𝑏 =

−𝑎 − 𝑏

2
+ 2 ⇒ 11𝑎 + 3𝑏 = −4

 

⇒ 𝑎 = −1       𝑏 = 5 ⇒ 𝑎11 = −11+ 5 = −6 
 

 2گزینه  -8

𝑎𝑛 = 2𝑎𝑛 − 𝑎𝑛2 + 4𝑛2 − 𝑎 = (4− 𝑎)𝑛2 − 𝑎 + 2𝑛 

⇒ خطی ⇒ 𝑎 = 4 ⇒ 𝑎𝑛 = 8𝑛 − 4 

𝑎3 = 𝑡2 ⇒ 8(3) − 4 = (
𝑏

2
) (2) + 16 ⇒ 𝑏 = 4 

 

 1گزینه  -9

𝑎6 =
1

3
. 𝑎7 =

11

9
. 𝑎8 =

25

27
 

𝑎4 = −5  . 𝑎3 = 19     ⇒
𝑎8

𝑎3
=

25

513
 

 

 2گزینه  -10

𝑎6 + 𝑎14 = 2𝑎 + 18𝑑 = 𝐴
𝑎8 = 𝑎 + 7𝑑 = 𝐵               

  ⇒ 𝑎13 = 𝑎 + 11𝑑 = 𝐴 − 𝐵 

 

 2گزینه  -11

𝑎36
2 − 𝑎10

2 = 𝑚𝑎23 ⇒ (𝑎36 − 𝑎10)⏟      
26𝑑

(𝑎36 + 𝑎10)⏟      
2𝑎+44𝑑

= 𝑚𝑎23 

⇒ (26)(2)(2𝑎 + 44𝑑) = 𝑚(𝑎 + 22𝑑) ⇒ 104 = 𝑚 
 

 4گزینه  -12

𝑞 =
49− 9

9− 1
=

40

8
= 5 ⇒

𝑎1 + 8𝑑

𝑎1
= 5 ⇒ 

4𝑎 = 8𝑑 ⇒ 𝑎 = 2𝑑 ⇒
𝑎15

𝑎3
=
𝑎 + 14𝑑

𝑎 + 2𝑑
=

16𝑑

4𝑑
= 4 

 

 3گزینه  -13

2𝑎 = 30 ⇒ 𝑎 = 15 ⇒ 3.15− 𝑥. 27⏟      
تصاعد هندسی

⇒ (15− 𝑥)2 = 3 × 27 

⇒ 15 − 𝑥 = ±9 ⇒ 𝑥 = 𝑥 یا 6 = 24 
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 17از  3صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 1گزینه  -14

sin 𝛼 =
𝐴𝐻

𝐴𝐶

cot 𝛽 =
𝐵𝐻

𝐴𝐻

  ⇒ cot 𝛽 × sin 𝛼 =
𝐵𝐻

𝐴𝐶
 

 

 3گزینه  -15

cos} ربع دوم 𝑥 = −
1

2
sin 𝑥 > 0     

 ⇒ sin 𝑥 = √1−
1

4
=
√3

2
⇒ tan 𝑥 = −√3 

 

 3گزینه  -16

⊕                       ⊕ 
|2− cos 𝛼| − |2+ cos 𝛼|
|3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼| − |3+ 𝑠𝑖𝑛 𝛼|
⊕                       ⊕

=
2− cos 𝛼 − 2− cos 𝛼

3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼 − 3− 𝑠𝑖𝑛 𝛼
=
−2 cos 𝛼

−2 𝑠𝑖𝑛 𝛼
= cot 𝛼 

 

 3گزینه  -17

cos2 17° − sin 17° + sin2 17°

sin 17° − sin2 17°
=

1− sin 17°

sin 17° − sin2 17°
=

1

sin 17°
= (sin 17°)−1 

 

 2گزینه  -18

sin 30° =
1

2
=

2

𝐴𝐶
⇒ 𝐴𝐶 = 4 

𝑆 Δ
𝐴𝐵𝐶

= (
1

2
) (4)(4)(sin 150°) = 4 

 

 2گزینه -19

 می رسانیم یا رادیکال آن ها حذف شود: 6اعداد موجود در گزینه ها که مشترک هستند را به توان  

∗ (√7)
6
= 73 = 343    ∗ (2√73

)
6
= 26 × 72 = 2776   ∗ (3√36

)
6
= 37 = 2187  

⇒ 343 < 2187 < 2776 ⇒  √7 < 3√36
< 2√73

  
 

 3گزینه  -20

همان ریشه چهارم است و چون عدد مفروض بین صفر و یک است پس هر چه عدد ریشه بزرگتر باشد، حاصل آن نیز بزرگتر  bاست پس  bچون دو خط بیانگر  

.𝑎است:  𝑏. 𝑐 

 

 

 

 



 

 

 1شماره ون آزمپاسخنامه 

      1401آبان ماه//29  کشنبهی 

ی
اض
ری

 

10 

 17از  4صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 2گزینه  -21

 

ABD
∆

: |5− 2| < x < 5 + 2
و

BCD
∆

: |6− 4| < x < 6+ 4}
 
 

 
 

⟹

3 < x < 7
و

2 < x < 10
 

 ⟹ 3 < x < 7 . x ∈ {4.5.6}x مجموعه مقادیر صحیح 

 4+ 5+ 6 = 15 

 

 1گزینه   -22

 

MNQ
∆

: 70° > 50°⟹ a > c

و

PNQ
∆

: 100° > 30°⟹ c > a}
 
 

 
 

⟹ a > c > e 

 

 4گزینه   -23

 ودمنصفـعم اند.به یک فاصـله Bو  A یدو نقطههایی که از نقطه

 جواب مسئله محـل برخورد دهند. پس را تشکیل می ABخط پاره

 است. خط و دایره حداکثر در دونقطه C یاین عمودمنصف با دایره

 کنند.قطع می رادیگر یک

 

 1گزینه   -24

 آید.می دستبه °10ی هرا رسم کنیم. زاوی °20ی آید. اکنون اگر نیمساز زاویهدست میبه °20ی را رسم کنیم، زاویه °40ی اگر نیمساز زاویه

 آید.دست میبه °2/5ی و به همین صورت زاویه °5ی ، زاویه°10ی با رسم نیمساز زاویه

 توان رسم کرد.را می °20و  °10، °5، °2/5های زاویهجا پس تا این

°60ی . پس زاویهرا در متن درس یاد گرفتیم °60ی زاویه + 5° = °20ی پس زاویهتوان رسم کرد. را می °2/5و  °20ی توان رسم کرد. زاویهرا می 65° +

2/5° =  توان رسم کرد.را می 22/5°

°15ی را نیز رسم کرد، درنتیجه زاویه °15ی توان زاویهتوان رسم کرد پس میمی °60ی را با رسم نیمساز زاویه °30ی زاویه + 2/5° = توان را نیز می 17/5°

 رسم کرد.

 توان رسم کرد.( را نمی1)ی پس فقط گزینه
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 17از  5صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 3گزینه   -25

𝑚 4را به طول  ABخط برای رسم این لوزی ابتدا پاره +  5و شعاع  Aو بعد به مرکز  کنیممنصف آن را رسم می)شکل را ببینید(. سپس عمود کنیم رسم می 2

 Aی به مرکز هستند. اکنون اگر بخواهیم این لوزی قابل رسم باشد، باید دایره Dو  Cهای برخورد این دایره با عمودمنصف دو راس کنیم. نقطهای رسم میدایره

 عمودمنصف را در دو نقطه قطع کند، یعنی 5و شعاع 

2 𝑚 + 1 < 5 

𝑚 جهدر نتی < 𝑚 4. از طرف دیگر، چون 2 +  ، بایدخط استطول پاره 2

0 < 4 𝑚 + 2 ⟹−2 < 4 𝑚 ⟹ −
1

2
< 𝑚 

 پس 

−
1

2
< 𝑚 < 2 

 هستند. 1، عددهای صفر و mو مقادیر صحیح 

 

 3گزینه   -26

 کند.بلکه آن را تائید می، کند( را نقص نمی3) یها وسط وتر و روی ضلع مثلث است و این موضوع گزینهی تلاقی عمودمنصفالزاویه نقطهدر مثلث قائم

 

 2گزینه   -27

𝑎چون  + 𝑐 = 2 𝑏 پس ،𝑏 =
𝑎+𝑐

2
𝑎قرار دارد. از طرف دیگر  cو  aبین  bاست. درنتیجه  cو  aبرابر میانگین  b. یعنی  < 𝑐پس ، 

𝑎 < 𝑏 < 𝑐 

 بنابراین

𝐴̂ < 𝐵̂ < 𝐶̂ 

 

 1گزینه   -28

𝐴𝐵وقتی  < 𝐴𝐶  است، طبق عکس لولا در دو مثـلثABM و 

ACM توانیم بگوییم که می𝑀̂1 < 𝑀̂2 حالا به کمک خود لولا . 

𝐵𝐷توانیم بگوییم که می CDMو  BDMدر دو مثلث  < 𝐷𝐶 
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 17از  6صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 2گزینه  -29

𝐴̂1با هم همنهشت هستند، چون  ADCو  ADEهای مثلث = 𝐴̂2  و𝐴𝐷 = 𝐴𝐷  و𝐴𝐸 = 𝐴𝐶 ! پس دو ضلع و زاویه بین و از این حرفا ، 

BDE  ،𝐵𝐷از طرفی در مثلث  + 𝐷𝐸 تر از بزرگBE است که 

ADE)چـون  DCقرار دهیـم  DEاگـر به جـای 
∆

≅ ADC
∆

 ( بـه

 𝐵𝐷 + 𝐷𝐶 > 𝐵𝐸  یعنی𝐵𝐶 > 𝐵𝐸 رسیم.می 

 

 3گزینه   -30

آن دو کند که در نتیجه را قطع می dدر دو نقطه خط  Aو مرکز  4( کمان به شعاع °30 رو به)ضلع روبه شودمی 3، برابر dاز خط  Aجایی که فاصله راس  آن از

 آیند.مثلث به دست می

 

  ها:ینهپاسخ صحیح است. بررسی گز 4گزینه  -31

 .نظر کرداز آن صرف توانیآمدن هر دو جسم است و نم نیروی وزن عامل پایین (1

 .دارد یاکننده کاغذ، نیروی مقاومت هوا اثر مهم و تعیین یبرای ورقه( 2

 بود. خواهد ؤثرکاغذ در تعیین اثر نیروی مقاومت هوا و وزش باد م یچون ابعاد ورقه؛ ذره فرض کرد توانیکاغذ را نم یورقه( 3

 .وزن را ثابت فرض کرد توانی، مباشدیچون تغییر ارتفاع زیاد نم( 4

 

  1گزینه  -32

 .سرعت یک کمیت فرعی و برداری است

  4گزینه  -33

 :سال افزایش طول قد این شخص برابر است با 20در مدت 

 ∆l = 205− 45 → ∆l = 160cm → ∆l = 160cm ×
10−2

1cm
×

109nm

1m
→ ∆l = 1/6 × 109nm 

 کنیم:یسال را به دقیقه تبدیل م 20

20 سال ×
5 × 105min

سال 1
= 107min 

 اکنون متوسط آهنگ قد کشیدن برحسب
nm

min
 :خواهد شد 

→?= 1/6 × 102 nm

min
 

1/6 × 109nm 107min 

? 1min 
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 17از  7صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 

  2گزینه  -34

 : که دانیمیم

 

 

Fاز طرفی میدانیم:  = ma 1  :، پسN = 1kg ×
1m

1S2 

 :صورت زیر خواهد بودو در نهایت یکای گشتاور به

τ r F
↓ ↓ ↓

kg.m3

S2 m
kg.m 

S2

 

 

  3گزینه  -35

  :است  mm 01/0با  برابر آن دقت که دهدیم نشان را کولیس یک ؤالشکل صورت س

0/01mm = 10−5m
1dm=10−1m
→       0/01mm = 10−4dm 

 

  3گزینه  -36

 :چگالی داریم یبنابراین با استفاده از رابطه است، g85  ، برابرA و جرم فلز g17، برابر با Bاست، جرم فلز  V وقتی حجم دو فلز برابر

ρA
ρB
=
mA
mB
×
VB
VA

VA=VB
→    

ρA
ρB
=

85

17
= 5 

 

  4گزینه  -37

V حجم مکعب قبل از گرم شدن  = a × a × a = a3 

′V حجم مکعب بعد از گرم شدن = 1/1a × 1/1a × 1/1a = 1/331a3 

{
 
 

 
 ρ

ρ′
=

m
v′
m
v

→
ρ′

ρ
=
V

V′
→
ρ′

ρ
=

a3

1/331a3 = 0/751

 
m′ = m =                           جرم تغییری نکرده است

 

 

 

متر  SIدر  rیکای 

 یکای نیرو، نیوتن است
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 17از  8صفحه 

 

 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

  3گزینه  -38

12 و چگالی آن متریسانت 5شده طول هر ضلع مکعب گفته
g

cm3 است و جرم آن kg2/1 است. 

→ V = 5 × 5 × 5 = 125cm3حجم ظاهری 

m = PV = 125 × 12 = 500g = 1/5g  جرم مکعب توپر 

 توخالی است.  کیلوگرم کمتر است بنابراین حتماً 5/1چون جرم مکعب از 

 آوریم:یحال حجم حفره را به دست م

∆V =
mظاهر −mکره

ρ
=

1500− 1200

12
=

300

12
= 25cm3 

 

  4گزینه  -39

VA:  دو فلز مذاب برابر هستند یهاچون حجم = VB = V 

مخلوطρ:     مقابل محاسبه کرد یچگالی مخلوط را با رابطه توانیم =
ρA+ρB

2
→ 6 =

8+ρB
2

 

12 = 8+ ρ
B
→ ρ

B
= 4

g

cm3 

 

  4گزینه  -40

 خارج در ولی آیدیدرم برآمده یا محدبصورت به و رفته پایین آب هغلبه کرده و در داخل لول یچسبی بر دگر چسب وقتی سطح داخلی لوله چرب شود، نیروی هم

 شود.یم فرورفته یا مقعرصورت به آب سطح لوله،

 

  3گزینه  -41

 شود.یها ایجاد م، یک نیروی رانش قوی بین آنشوندییک مایع به هم بسیار نزدیک م یهاوقتی مولکول

 

  2گزینه  -42

 : اول مساحت کف پاها

   A = 2(10× 30) = 600cm2 = 0/06m2 

{
 
 

 
 P =

F

A
                                                                  

 

P =
mg

A
=

84 × 10

0/06
= 14000Pa = 14KPa
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

  4گزینه  -43

  :متری از سطح زمین برابر است با 600فشار هوا در ارتفاع 

Ph = P0 − ρgh = 105 − 1/25 × 105 − 1/25 × 10 × 600 = 92500Pa = 92/5kPa  

 

  2گزینه  -44

 :متری سطح اقیانوس برابر است با 100فشار کل در عمق 

P = P0 + ρgh = 105 + (1030× 10 × 100) 

→ P = 105 + (103 × 104) = 113 × 10^4Pa 

 بنابراین:

F = PA → F = 113 × 104 × 0/5 = 565000N = 5/65 × 105N 

  2گزینه  -45

 :، برابر است باکندینیرویی که مایع به کف ظرف وارد م

 F = PA = ρghA 

که ما  برابر وزن مایعی است که در قسمت هاشور خورده نشان داده شده است. در حالی (F1کند )یوارد مبا توجه به شکل مقابل، نیرویی که مایع به کف ظرف 

 :گفت توانیتر است. پس ماز وزن مایعی که در قسمت هاشور خورده قرار دارد، کم( w مایع)وزن مایع واقعی درون ظرف  دانیمیم

F1 > W 

 :، همواره برابر مجموع وزن مایع و وزن ظرف استندکیاما نیرویی که ته ظرف به سطح افقی وارد م

F2 = Wمایع +Wظرف 

 بنابراین: است، ناچیز ظرف وزن ،چون طبق صورت سؤال

Wظرف

→  = F2 = Wمایع 
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 4گزینه  -46

{
ρ1gh1روغن + ρ2gh2آب = 8000Pa

 
h1 + h2 = 0/9m                           

    → h1 = 0/5mوh2 = 0/4m 

 .است cm50 و ارتفاع جیوه cm40 پس ارتفاع آب

 

  4گزینه  -47

ف لاف فشار گاز مخزن با فشار هوا باعث ایجاد اختلااخت دانیمیمایع را بیابیم. م چگالی خواهیمیاست م * ف فشار گاز مخزن و هوالادر فشارسنج شکل مقابل اخت

 .ارتفاع مایع در دوشاخه شده است

(∆P = ρgh )ترازهم یو یا با توجه به اینکه دونقطه M و N فشارند، داریمهم: 

PM = PN = Pg = P0 + ρgh → Pg − P0 = ρgh 

→ ∆P = ρgh 
∆P=5×103Pa,h=0/25m
→               

5 × 103 = ρ × 10 × 0/25 → ρ =
5 × 103

2/5
= 2 × 103 kg

m3 = 2
g

cm3 

 

 

 

  2گزینه  -48

 آوریم:یدر ابتدا فشار وارد بر ته لوله را به دست م

F = PA → 2/7 = P(2× 10−4) → P = 13/5 × 103Pa 

P ی، به همین منظور از رابطهکنیمیجیوه، تبدیل م متریلوله را از پاسکال به سانتدر گام بعدی فشار جیوه در ته  = ρgh ییوهو ارتفاع ستون ج کنیمیاستفاده م 

 یابیم.یمعادل این فشار را م

P = ρgh
ρ=13/5

g

cm3=13500
kg

m3 

→              13/5 × 103 = 13500 × 10 × h  

13/5 فشار  ×  .است cmHg10 ستون جیوه است، بنابراین فشار وارد بر ته لوله  cm10برابر ارتفاع  کندیکه جیوه ایجاد م 103
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

برابر  N یفشار هوا است و فشار نقطه برابر M یاز طرفی فشار نقطه اندیعتراز و در یک مابرابر است، زیرا همN و  Mمطابق شکل زیر، فشار نقاط یجهدرنت

 کند. یم مجموع فشار ستون جیوه و فشاری است که ته لوله بر جیوه وارد

PM = PN → P0 = Pستون جیوه + Pته لوله = 64+ 10 = 74 cmHg 

 

 

 

  2گزینه  -49

P0 فشار جو  =فشار هوای داخل ریۀ غواص  ←  

P0 فشار جو  =فشار آب در محل قرار گرفتن  غواص  + ρgh ←  

∆P = P0 + ρgh − P0 = ρgh = 2atm 

103 × 10 × h = 2 × 105 → h = 20m 

 

  3گزینه  -50

P0 برابر  فشار هرابط + ρgh  .است 

P = P0 + ρgh
h=0
→ P = P0 → P0 = 98 × 103Pa = 0/98 × 105PA  

P = P0 + ρgh
h=10m
→    338 × 103 = 98 × 103 + ρg(10)∗ 

∗ → 240 × 103 = ρ = 240
kg

m3 = 2/4
g

cm3 

 

 .الف و ب درست است یهابنابراین گزاره

∆P = P0 + ρgh → P0 = 98 × 103 + 240 × 10 × 5 = 218kPa  

 است. نادرست ج هبنابراین گزار
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

  1گزینه  -51

 :داریم Nو  M  یاز برابری فشار در نقطه است، تراز در یک مایع هستند، پس فشار در این نقاط با هم برابرهم یدونقطه ،Nو   Mنقاط

 

PM = PN → ρAg(hA + 0/03) + P0 = ρBg(hB + 0/03) + P0 

→ ρAhA + 0/03ρA = ρBhB + ρB × 0/03ρB 

 

 :برابر است با Bو  A یف فشار دونقطهلااخت

PA = PB → (ρAghA + P0) − (ρBghB + P0) = g(ρAhA + ρBhB ) 

∗
→ PA − PB = 0/03g × (ρB − ρA) 
 
→ PA − PB = 10 × 0/03 × (0/6− 1/4) × 103 
 
→ PA − PB = 10 × 3 × 10−2 × (0/8) × 103 = −240Pa 

 

 .پاسخ صحیح است 4گزینه  -52

 تراز مایع با هم برابر است.هم یفشار در دونقطه

 :M یبنابراین فشار در نقطه

PM = P0 + ρgh = 105 + 1600 × 10 × 0/3 = 104800Pa  

F = PM × A = 104800 × (10 × 10−4) = 104/8N 
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 2گزینه  -53

 P =  P0 + ρgh 

h =
P − P0

ρg
→ h =

3/5P0 − P0

ρg
=

2/5 × 105

1250 × 10
→ h =

250000

12500
= 20m 

  4گزینه  -54

مایعp است، پس  نیروی وزن یاز اندازه تریشنیروی شناوری ب یاندازه ،1با توجه به شکل، در جسم توپر  > p1 ی،اندازه 2. از سوی دیگر، در جسم باشدیم 

p2 ، پسباشدیدر حال حرکت به سمت پایین م جسم توپر نیروی شناوری است و ینیروی وزن بیشتر از اندازه > pاست مایع. 

 

  4گزینه   -55

 یابد.یفشار مایع به عمق آن بستگی دارد و فشار وارد بر جسم با افزایش عمق، در سطح پایینی افزایش م

 3گزینه  -56

 درست هستند.« پ»و « ب»، «الف»های عبارت

 ها:بررسی عبارت

 دوره است.هم (Kr)بوده که با چهارمین گاز نجیب  Feترین عنصر در سیاره زمین، فلز الف( فراوان

)ترین ایزوتوپ ساختگی هیدروژن ب( سنگین 𝐻1
7 )ترین ایزوتوپ طبیعی هیدروژن و سنگین ( 𝐻1

3  است. (

 آید.شمار میای بهصنایع هستههای ها از جمله چالشت( پسماند راکتورهای اتمی خاصیت پرتوزایی دارد و دفع آن

 4گزینه  -57

 است، بنابراین: 18شماره آخرین گروه جدول تناوبی برابر با 

D  وB  های توانند ایزوتوپهستند، بنابراین این دو می 16دارای عدد اتمیA .باشند 

 4گزینه  -58

 𝑋در یون 
80  داریم: −3

𝑝 + 𝑛 = 80 

𝑒 = 𝑝 + 3 

𝑛 − 𝑒 = 11 ⇒ 𝑛 − (𝑝 + 3) = 11 

{
𝑝 + 𝑛 = 80
−𝑝 + 𝑛 = 14 

n 2 94 ⇒ 𝑛 = 47 

𝑝 = 47− 14 = 33 

𝑒 = 33+ 3 = 36 
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 توان نوشت:می Xحال با توجه به مقادیر محاسبه شده، برای عنصر 

𝑋 ذرات باردار عنصر = 𝑝 + 𝑒 = 33+ 33 = 66 

ذرههای خنثی ⇒ 𝑛 = 47 ⇒ اختلاف خواسته شده = 66 − 47 = 19 

 4گزینه  -59

 درست است.« ت»تنها مورد 

 .T cبا یون یدید اندازه مشابهی دارند، نه خود اتم  T cالف( نادرست است. یون حاوی 

−99)های این عنصر ب( نادرست است. تعداد نوترون 43 = 𝑍)های آن برابر پروتون 5/1بیش از  (56 =  باشد.نمی (43

 شود.صورت مصنوعی در واکنشگاه ساخته میپ( نادرست است. همه تکنسیم جهان، به

 

 2گزینه  -60

 کنیم.های دو ایزوتوپ را با هم مقایسه میآوریم. سپس، شمار اتمدست میابتدا با استفاده از رابطه جرم اتمی میانگین فراوانی دو ایزوتوپ را به

 محاسبه جرم اتمی میانگین:

تر، درصد فراوانی تر، درصد فراوانی ایزوتوپ سبکتر، جرم اتمی ایزوتوپ سنگینترتیب جرم اتمی ایزوتوپ سبکبه 𝑀̅و  𝑀1 ،𝑀2 ،𝐹1 ،𝐹2روش اول: در این رابطه 

 تر و جرم اتمی میانگین هستند.ایزوتوپ سنگین

𝑀̅ =
𝑀1𝐹1 +𝑀2𝐹2

𝐹1 + 𝐹2
 

14.2 =
14𝐹1 + 16𝐹2

𝐹1 + 𝐹2
=

14𝐹1 + 16(100− 𝐹1)

100
⇒ 𝐹1 = 90 

𝐹2 = 100− 𝐹1 = 10 

 توان به جواب رسید.تر میاز این روش سریعروش دوم: با استفاده 

𝑀̅ = 𝑀1 +
𝐹2

100
(𝑀2 −𝑀1) 

14.2 = 14+
𝐹2

100
(16− 14) ⇒ 0.2 =

2𝐹2

100
⇒ {
𝐹2 = 10                       
𝐹1 = 100− 𝐹2 = 90  

 کنیم:ها را محاسبه میحال، نسبت شمار ایزوتوپ

شمار ایزوتوپهای سنگین

شمار ایزوتوپهای سبک
=
𝐹2

𝐹1
=

10

90
=

1

9
 

 د، درصد فراوانی یک ایزوتوپ با نسبت شمار آن ایزوتوپ متناسب است.توجه داشته باشی
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 2گزینه  -61

𝑀̅ =
𝑀1𝐹1 +𝑀2𝐹2 +𝑀3𝐹3 +𝑀4𝐹4

𝐹1 + 𝐹2 + 𝐹3 + 𝐹4
 

𝐹1 + 𝐹2 = 𝐹3 و65 = 𝐹4 و15 = 20 

⇒ 𝑀̅
𝐹1 × 49 + (65− 𝐹1) × 51+ 15 × 53+ 20 × 54

100
= 50.95 

⇒ 5095 = −2𝐹1 + 3315 + 795+ 1080 ⇒ 2𝐹1 = 95 ⇒ {
𝐹1 = 47.5
𝐹2 = 17.5 

 

 

 3گزینه  -62

? 𝑎𝑡𝑜𝑚 = 4 L  𝐶𝐻4 ×
1.5 g  𝐶𝐻4

1 L  𝐶𝐻4

×
1 mol  𝐶𝐻4

16 g  𝐶𝐻4

×
𝑁𝐴مولکول 𝐶𝐻4

1 mol  𝐶𝐻4

 

5 atom

𝐶𝐻4 مولکول1

=
15

8
𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 

? 𝑔 𝐶𝑢 =
15

8
𝑁𝐴 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶𝑢 ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢

𝑁𝐴𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶𝑢
×

64 g  𝐶𝑢

1 mol  𝐶𝑢
= 120 g  𝐶𝑢 

 

 

 2گزینه  -63

 فقط عبارت )پ( نادرست است.

 برد.توان به وجود عنصر فلزی در آن پیشعله میاز روی تغییر رنگ 

 

 

 2گزینه  -64

تولید  2به  3کنند که از این میان انتقال به لایه دوم باشد، تولید نورهایی در ناحیه مرئی می 3و  4، 5، 6های هایی که از لایهدر طیف نشری خطی هیدروژن انتقال

تری از ناحیه مرئی دارند و نور کنند که در ناحیه مرئی نیستند و طول موج کوتاهتولید پرتوهایی می Bو  Aهای النماید. انتقنانومتر می 656خط قرمز با طول موج 

 ترین طول موج است.ترین انرژی و کمدارای بیش Bحاصل از انتقال 
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 2گزینه  -65

 نادرست است.« ت»و « الف»های عبارت

 ها:بررسی عبارت

𝑁7شود، آن نیمه پر می pالف( نخستین عنصری که زیرلایه 
 است.  

𝑁7
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝3 

𝐹𝑒26شود، آن می dهای زیرلایه آن دو برابر الکترون pهای های زیر لایهب( نخستین عنصری که تعداد الکترون
 است.  

𝐹𝑒26
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠33𝑝63𝑑6/4 s 2

 

𝐺𝑒32الکترون وجود دارد  14آن مجموعاً  l = 1های با پ( عنصری که در زیرلایه
ای آن به صورت نقطه –است که آرایش الکترون   

∙  
∙ 𝐺𝑒 ∙
 ∙  

 است. 

𝐺𝑒32
 : 1𝑠2/2𝑠22𝑝6/3𝑠23𝑝63𝑑63𝑑10/4𝑠24 p 2

 

𝐶𝑟24ت( عنصر 
4دارای یک الکترون در زیرلایه    s  خود است و عنصر𝑀𝑛25

4دو الکترون در زیر لایه    s .دارد 

 

 4گزینه -66

 های نادرست:بررسی عبارت

 الف( هر عنصر طیف نشری خطی خاص خود را دارد.

 شوند.های بالاتر منتقل میها با جذب انرژی به لایهپ( الکترون

 2گزینه  -67

 ها برابر است.( با تعداد الکترونZها یا همان عدد اتمی )در اتم خنثی، مجموع تعداد پروتون

𝑁 + 𝑍 + 𝑒 = 93 ⇒ {𝑁 + 2 Z = 93                     
𝑁 − 𝑍 = 6 ⇒ 𝑁 = 𝑍 + 6

 

⇒ 𝑍 + 6+ 2 Z = 93 ⇒ Z = 29 

 است. 7در آن برابر  l = 0های با ای قرار دارد و تعداد الکتروندر دوره چهارم جدول دوره Xعنصر 

𝑋29
 : 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝63𝑠2 3𝑝63𝑑10 4𝑠1 

 1گزینه -68

 های نادرست:بررسی گزینه

 بیشتر است. d 4از  p 5انرژی زیرلایه «: 2»گزینه 

 شود.تر انرژی کمتری داشته و زودتر از الکترون پر میکوچک nیکسان، زیرلایه با  n + lبرای دو یا چند زیرلایه با «: 3»گزینه 

 کند.بینی میقاعده آفبا آرایش الکترونی اغلب عنصرها را پیش«: 4»گزینه 
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 علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع
 

 های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان

 1گزینه -69

𝐹𝑒:26های ظرفیت تعداد الکترون = 8
 [ 𝐴𝑟18

 ]3𝑑64𝑠2 

𝑆𝑒34های ظرفیت تعداد الکترون = 6
 : [ 𝐴𝑟18

 ]3𝑑104𝑠24𝑝4 

 

 1گزینه  -70

 آوریم:دست میرا به 𝑁𝑂𝑛ابتدا جرم مولی مولکول 

𝑁𝑂𝑛 جرم مولی = (14+ 16𝑛)𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 

 آوریم:دست میرا به nاکنون با توجه به اطلاعات موجود در سوال، 

1.5 mg  𝑁𝑂𝑛 ×
1 g  𝑁𝑂𝑛

1000 mg  𝑁𝑂𝑛
×

1 mol  𝑁𝑂𝑛

(14+ 16 n )𝑔 𝑁𝑂𝑛
×

6.02 × 1023𝑁𝑂𝑛

1 mol  𝑁𝑂𝑛
= 3.01 × 1019𝑁𝑂𝑛 

30 = 14+ 16𝑛 ⇒ 𝑛 = 1 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 

 ونـــــرکز آزمـــم

 علامه طباطبایی مجتمع

 1401-1402سال تحصیلی 

 به سان رود

 زنده سر به سنگ میکه در نشیب درّ

 رونده باش

 امید هیچ معجزه ای ز مُرده نیست

 زنده باش

 هوشنگ ابتهاج
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